

Ακίνητα και καταθέσεις Ελλήνων στο εξωτερικό αναζητεί η ΑΑΔΕ

Περιουσιακά στοιχεία μεγάλου φελλων του ελληνικού Δημοσίου στο εξωτερικό αναζητεί η φορολογική διοίκηση και σύμφωνα με πληροφορίες, εντός του έτους θα παρουσιαστούν τα πρώτα αποτελέσματα.

Το σχέδιο για τη σύλληψη της μεγάλης φοροδιαφυγής παρουσιάστηκε χθες από τον διοικητή της ΑΑΔΕ Γ. Πιτσιλή στον νέο υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κ. Πιερρακάκη, ο οποίος τόνισε ότι η μάχη κατά της φοροδιαφυγής κερδίζεται μέρα με τη μέρα, μέσα από έναν συνδυασμό: ανθρώπινη Οέληση και νέα τεχνολογικά μέσα.

Ουσιαστικά οι ελεγκτικές αρχές αναζητούν ακίνητα στο εξωτερικό και τραπεζικές καταθέσεις που μπορούν να κατέχουν οφειλέτες του ελληνικού Δημοσίου. Ενώ διάγουν πολυτελή βίο οι μεγαλοοφειλέτες δεν πληρώνουν τα χρέη τους στην εφορία, τα οποία ανέρχονται σε εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ.

Το σχέδιο προβλέπει τη συνεργασία της ΑΑΔΕ με γραφεία που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό και τα οποία ασχολούνται με ακριβώς αυτό το αντικείμενο. Δηλαδή της εξεύρεσης περιουσιακών στοιχείων οφειλετών. Η ΑΑΔΕ βρίσκεται σε ειλικρινή με δικηγόρικά γραφεία και ελεγκτικούς οίκους τα οποία θα αναλάβουν για λογαριασμό της να εντοπίσουν εάν κάποιος από τους οφειλέτες έχουν ακίνητα στο εξωτερικό και γενικότερα περιουσιακά στοιχεία.

Οι οίκοι θα λάβουν λίστα οφειλετών (τα στοιχεία τους είναι ήδη δημοσιοποιημένα στην Ελλάδα) και θα ξεκινήσουν άμεσα την αναζήτηση. Όπως σημειώνουν κύκλοι της φορολογικής διοίκησης, τα γραφεία αυτά εξειδικεύονται στον εντοπισμό και λειτουργούν, θα μπορούσε να πει κανείς, ως «head hunters» με εντυπωσιακά μάλιστα αποτελέσματα.

Σημειώνεται ότι και άλλες φορολογικές διοικήσεις έχουν προσφύγει σε τέτοιους είδους γραφεία και κατάφεραν να βρουν περιουσίες οφειλετών στο εξωτερικό.

Εφόσον λοιπόν η ελληνική φορολογική διοίκηση λάβει στοιχεία ότι οφειλέτες κατέχουν περιουσία στο εξωτερικό, θα προχωρούν με τη βοήθεια των ξένων φορολογικών διοικήσεων σε κατασχέσεις. Ένα ακόμη αξιοσημείωτο στοιχείο είναι ότι οι φορολογικές διοικήσεις έχουν συμφωνήσει στη στενότερη συνεργασία σε θέματα εισπραχθέντων οφειλών. Δηλαδή, εάν για παράδειγμα εντοπιστεί περιουσία φορολογικού κατοίκου Ελλάδας με χρέη στην εφορία στην Ιταλία, οι αρχές θα προχωρήσουν ταχύτερα στην κατάσχεση του ακινήτου για λογαριασμό του ελληνικού Δημοσίου. Αντίστοιχα θα λειτουργεί και η ελληνική φορολογική διοίκηση.

Με στόχο τη μείωση των ληξιπρόθεσμων οφειλών η ΑΑΔΕ έχει καταστρώσει αναλυτικό σχέδιο που παρουσιάστηκε στον κ. Πιερρακάκη, στο οποίο εντάσσεται και ο μηχανισμός αναζήτησης περιουσιακών στοιχείων στο εξωτερικό.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της φορολογικής διοίκησης, αυτή τη στιγμή υπάρχουν 9.487 φορολο-



Η εφορία θα συνεργαστεί με διεθνή δικηγόρικά γραφεία που ειδικεύονται στον εντοπισμό περιουσιακών στοιχείων οφειλετών.

Στο στόχαστρο οι μεγαλοοφειλέτες που ζουν πολυτελώς, ενώ χρωστούν εκατομμύρια στην εφορία.

γούμενοι που κατά μέσον όρο ο καθένας χρωστάει πάνω από 8,7 εκατ. ευρώ και το συνολικό τους χρέος ανέρχεται σε 82,583 δισ. ευρώ ή στο 77% των συνολικών ληξιπρόθεσμων οφειλών, τα οποία ξεπερνούν τα 108 δισ. ευρώ.

Βέβαια από τους ανατέρω αρκεί οι έχουν αποβιώσει ή έχουν πτωχεύσει. Ο φοροεισπρακτικός μηχανισμός θα εστιάσει σε εκείνους που εμφανίζονται δημοσίως και όπως προαναφέρθηκε διάγουν πολυτελή βίο, αλλά στην Ελλάδα δεν έχουν εισοδήματα και περιουσιακά στοιχεία.

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στη συνάντηση που είχε με τον κ. Πιτσιλή, ιεράρχησε την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής ως βασική κυβερνητική προτεραιότητα, σημειώνοντας ότι «η μάχη κατά της φοροδιαφυγής κερδίζεται μέρα με τη μέρα, μέσα από έναν συνδυασμό: ανθρώπινη Οέληση και νέα τεχνολογικά μέσα. Η ΑΑΔΕ αξιοποιεί και τα δύο, με υψηλής καύρμισης προσωπικό και με όλα τα σύγχρονα εργαλεία, όπως είναι η τεχνητή νοημοσύνη και το νέο υπερσύγχρονο επιχειρησιακό κέντρο, ένα διαμάντι για το ελληνικό Δημόσιο. Η φοροδιαφυγή δεν είναι απλώς χαμένα έσοδα, η φοροδιαφυγή είναι χαμένες ευκαιρίες για τη χώρα».

ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ